



百度高管受贿 395 万，判 7 年徒刑

37 岁的马某案发前系百度在线网络技术（北京）有限公司联盟发展部总经理，因涉嫌犯非国家工作人员受贿罪，于 2014 年 11 月 7 日被羁押，同年 11 月 28 日被逮捕，近日被宣判。海淀法院一审以非国家工作人员受贿罪，判处马某有期徒刑 7 年。

检方指控，2012 年 1 月至 2013 年 6 月间，北京某文化传媒有限公司以加入“百度联盟”的形式与百度在线网络技术（北京）有限公司进行合作。在此期间，马某利用他在担任联盟发展部总经理的职务便利，收受该公司关某、张某（均另案处理）以转账形式给予的钱款共计 395 万余元。

云南卫视总监遭党纪处分

近日从云南省纪委获悉，包括云南广播电视台卫视频道总监赵琼芳在内的多人因严重违纪被处分。

云南广播电视台卫视频道总监赵琼芳为了个人的工作调动和职务晋升，给予国家工作人员财物，给予留党察看一年处分。

视频行业进入付费时代

业内信息：快播案发前，在烧钱已久的视频江湖中，大佬们已完成“技术立身、聚集用户”两步，正以“内容上岸”建立全新竞争规则，并谋求以此盈利。“用户量第一”的快播，未能跟上节奏，且因侵权成为众矢之的。“第一”则像迷幻药、千斤坠，让人沉迷且无法改变，也滞后着江湖规则之变。以刑事案落幕的快播身后，一个内容至上、收费观看的时代已经到来，网上喧嚣，更像是用户对过往的一番感慨。盈利模式、技术创新、法规制约三者间的关系，正成为业界思考重点。

下一个 5 年，编辑学做产品经理

“未来，媒体朝着什么方向发展？”从业者迫切期待一个可以指引方向、引领实践的答案。近日，新浪、腾讯两大门户网站分别在京举办了媒体发展峰会，来自谷歌、Vox 传媒、Vice 公司、新浪、腾讯等国内外知名新媒体机构的负责人，以及美国皮尤研究中心、哈佛大学、清华大学等研究机构的专家学者对未来媒体的发展趋势作出了预判。

在新浪，编辑的角色和岗位正在被重新定义。以往编辑们的工作模式就是快速发现内容并发布到网上；而过去的一段时间，他们要把每一条资讯、每一篇稿件、每一个专题当作一个产品去做，不仅要考虑内容及其在不同终端的呈现与传播方式，还要考虑它给用户带来怎样的体验。新浪网副总裁、新浪新闻总编辑周晓鹏将之称为“超编辑的全息产品经理”。

《三联生活周刊》20 年启示录

编了 810 多期《三联生活周刊》的朱伟，不久前刚刚拿到退休证。让这位原主编引以为傲的是，《三联生活周刊》不拘一格地培养了一批批有独特个性的记者。“《三联生活周刊》没有编辑，严格来说就我一个编辑，所有的人都写稿。稿件质量是我衡量记者的唯一标准。”朱伟说道。

对于《三联生活周刊》应该走什么样的道路，编辑部曾有过激烈争论：是更多热点新闻的动态展现，还是更多静下来的思考与讨论？朱伟认为，记者的采访突破能力是第一位的——记者若不能突破到现场，通过独立的采访发现来思考，最终就难以完成独家的有力叙述，也难以产生真正的影响力。

随着传播方式的不断变化，2014 年，《三联生活周刊》又一次迎来转型期。路英勇接任三联书店总经理后，带领周刊开始筹谋未来发展。他提出，以更加适应时代特色的立体传播方式打造全媒体以赢得机会，是周刊应该努力的方向。

重大新闻还是传统媒体可信

到底是传统媒体还是新媒体的受众更多？传统媒体与新媒体之间的“博弈”，不仅是媒体自身关注的焦点，也是企业、政府等有传播需求的个体希望了解的问题。广州社情民意研究中心近日发布了《媒体与公众关系调查报告》。调查显示，目前在受众群上，传统媒体仍略胜一筹，但新媒体正在“迎头赶上”，尤其是社交新媒体使用频率极高。在对新闻信息的获取上，新媒体因“方便、快捷、信息量大”，民众偏好更高；但在重大新闻及突发事故报道上，民众对传统媒体的信任度高于新媒体 40 个百分点之多。

回眸 2015：面对惊心动魄的突发事件

搜狐传媒编辑近日总结道，作为职业媒体人，我们必须深入探讨重大突发事件的处理模式。2015 年的大事件偏少。但也仍有一些动人心魄的事件，永远留存在我们的报道中。

什么样的新闻才算重大？衡量一切新闻的重要与否，只有一个标准：对人影响的大小。因为一切新闻都是关于人的新闻。而对重大事件处理的核心，也是对人的命运的关注。同时，关注突发事件——最简单的解释：不可预测。如果用打仗来形容，突发事件是一场媒体人的遭遇战。